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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
zima je za námi a pomalu, ale jistě přichází jaro. Po zimní sezóně 
a všem, co je s ní spojené, nás čeká období v klidnějším rytmu, 
který ale zároveň i díky počasí dává tradiční prostor na práci.

Jako každoročně se po zimě vrháme na opravy komunikací, 
které dostaly v mrazivých měsících zabrat. Postupně se pustíme  
do jejich údržby tak, aby byly opět bezpečné a komfortní  
pro všechny. Zároveň probíhá zdravotní prořez stromů a celkový 
úklid po zimě. Naším cílem je, aby Železná Ruda byla připravená 
na jarní i letní sezónu v co nejlepší kondici.

V uplynulých týdnech jsme si také prošli náročnou zkouškou 
v podobě dvoudenní havárie vodovodu. Díky nasazení všech 
zúčastněných se situaci podařilo zvládnout a obnovit dodávky 
v co možná nejkratším čase. Bylo to ale velmi náročné  
a pro občany nepříjemné. Pracujeme na systémovém řešení  
a už nyní připravujeme konkrétní kroky, jak podobným situacím 
předcházet. Plánujeme vybudování nových vodovodních okruhů, 
které umožní zásobování jednotlivých lokalit z více směrů.  
Projekt je aktuálně ve fázi příprav.

Možná jste už zaznamenali dobrou zprávu pro všechny občany, 
kterou je rozšíření otevírací doby železnorudské lékárny Dr. Max. 
Nově můžete využít delší středeční provoz až do 18 hodin.

Zima skončila, ale Železnorudsko společensky žije dál.  
Příkladem byl třeba hasičský bál, který se i letos tradičně  
vydařil. Kdo se zúčastnil, ten si odnesl skvělý zážitek, a také věcnou 
výhru z tomboly, kdo ne, má rozhodně co dohánět příští rok.  
Velké poděkování patří našim hasičům za perfektní organizaci  
a skvělou atmosféru, kterou se podařilo vytvořit.

Velmi milou událostí bylo také letošní vítání občánků. Přivítali 
jsme pět děvčátek a tři chlapečky. Děkujeme dětem z mateřské 

školy pod vedením paní učitelky Moniky Najmanové za krásné 
vystoupení, které celé setkání zahájilo. Všem novým občánkům 
přejeme především pevné zdraví, štěstí a láskyplný domov.

Tentokrát skončíme podobně jako večerní zprávy na jedné 
televizní stranici, a sice zvířetem. Obyvatele našeho města totiž 
nedávno čekal vskutku nevšední zážitek. Navštívil nás slavný 
los Emil, kterému jsme věnovali prostor na titulní stránce. 
Procházel se po sjezdovkách, zavítal do města a krátce se objevil  
i na železniční trati, odkud se ho naštěstí povedlo odehnat  
do bezpečí. Tento výjimečný návštěvník, který pochází z Polska, 
má za sebou dlouhou cestu napříč střední Evropou. Urazil stovky 
kilometrů a zdá se, že u nás se mu líbí. I taková setkání nám 
připomínají, jak výjimečné místo pro život máme.

Užívejme si přicházející jarní dny. Buďme ohleduplní k našemu 
okolí i k sobě navzájem.

Pokud chcete být aktuálně informováni, sledujte oficiální 
facebookové stránky města  

(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda).  
Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail: starosta@zeleznaruda.cz  

nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz,  
nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989.

Jsme zde i nadále pro Vás.

S úctou a přáním krásných jarních dnů,
Filip Smola, starosta města,

Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Po zimě jsme prořezali stromy a rozbíhají se opravy  
komunikací a údržba veřejných prostranství.

Havárii vody jsme zvládli, nyní připravujeme  
systémová opatření do budoucna.
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Vážení spoluobčané,
Česká televize v pořadu Černé ovce odvysílala reportáž o sporu 
manželů Ryškových s městem Železná Ruda. Divák, který nezná 
detaily, mohl nabýt dojmu, že radnice bezdůvodně brání lidem  
ve stavbě domu. Skutečnost je však mnohem složitější  
a pro město, jako dobrého hospodáře, neexistuje jiná cesta než 
ta, kterou jsme zvolili.
Protože prostor je v televizní reportáži omezený a reportér  
Vít Hlásenský bohužel řadu klíčových faktů a dokumentů, které 
měl k dispozici, do výsledného střihu nezahrnul, předkládáme 
vám podrobné vysvětlení celé kauzy.

Vstřícnost města na počátku: Pozemek za zlomek ceny
Vše začalo v roce 2015. Město tehdy zvažovalo zasíťování lokality 
Hladový vrch, ale studie ukázaly, že náklady na vybudování 
přípojek a silnice jsou mimo tehdejší finanční možnosti města. 
Rozvoj lokality byl proto odložen.
V srpnu 2015 se však objevili manželé Ryškovi s nabídkou 
spolupráce. Přivedli s sebou zároveň jiného architekta  
s návrhem alternativní studie využití území. Zastupitelé souhlasili  
s vypracováním této studie společně s příslibem dalšího jednání.
Město následně vyšlo Ryškovým maximálně vstříc a v roce 
2016 jim prodalo pozemky za mimořádně výhodnou cenu  
1.000,- Kč/ m2. Proč tak levně? Protože prodej byl vázán  
na jasnou a nezpochybnitelnou podmínku: kupující  
na vlastní náklady vybudují příjezdovou komunikaci  
a veřejnou část inženýrských sítí, které budou sloužit  
i dalším dvěma sousedním pozemkům v majetku města. 
Reakce paní Ryškové v reportáži na podmínky spolupráce 
je tedy přinejmenším překvapivá, neboť Ryškovi  
o těchto podmínkách pochopitelně věděli od samého začátku.

Kauza Hladový vrch: Co v reportáži Černých ovcí nezaznělo 
a proč město musí trvat na dodržování pravidel

Tato dohoda byla pro město klíčová – investor získal levný 
pozemek a výměnou za to měl zajistit infrastrukturu pro celou 
lokalitu. Bez tohoto závazku by město pozemky za takovou cenu 
nikdy neprodalo.

Kde se stala chyba? Cesta „černé stavby“
Místo slíbené spolupráce však manželé Ryškovi začali jednat 
na vlastní pěst. Odmítli se podílet na dokončení studie, 
nerespektovali připomínky města a – co je nejzávažnější – začali 
budovat přípojky a cestu bez stavebního povolení a bez uzavření 
plánované Smlouvy o spolupráci.
Tehdy i dnes v médiích Ryškovi tvrdí, že „pouze špatně pochopili 
stavební zákon“. Faktem ale zůstává, že v protokolech stavebního 
úřadu z roku 2017 pan Ryška výslovně uvedl, že stavby přípojek 
provedl osobně a svépomocí. Když se však později ukázalo, že jde 
o nepovolenou „černou stavbu“ na cizím (městském) pozemku, 
začali se od realizace distancovat. Zastupitelé dokonce navrhovali 
Ryškovým zpětný odkup, když tvrdili, že věc špatně pochopili. 
Nabídka však zůstala bez odezvy.
Jako majiteli pozemku nám pak Vodoprávní úřad, který do té doby 
nebyl schopen najisto určit stavebníka nepovolených přípojek, 
po vzájemné dohodě s ním nařídil tyto černé stavby odstranit. 
K odstranění ze strany města následně došlo, vodní díla byla 
přerušena, byla tedy zcela nefunkční. Jejich kompletní odstranění 
(vykopání uložených trubek v celé délce) jsme považovali  
a nadále považujeme za mrhání prostředky města. Jelikož jsme 
však vnímali tlak na vyjmutí celého potrubí, rozhodli jsme  
o dokončení fyzického odstranění předmětných vodovodních 
a kanalizačních vedení v lokalitě Hladový vrch, a to v souladu  
s rozhodnutím Vodoprávního úřadu. Cílem tohoto postupu bylo 
jednoznačné naplnění výroku rozhodnutí a definitivní vyřešení 
věci bez jakýchkoliv pochybností.

Mezi námi jsme přivítali osm nových občánků.  
Přejeme jim do života jen to nejlepší.



Železnorudský zpravodaj    4/2026					             		           		             s trana 4

Kancelář vedení města
Za fungováním města Železná Ruda stojí nejen jednotlivé 
odbory městského úřadu, ale také jeho vedení – starosta  
a místostarostové. Právě oni propojují každodenní chod úřadu, 
rozhodování zastupitelstva i dlouhodobý rozvoj města. V čele 
města stojí starosta Ing. Filip Smola, kterému ve vedení pomáhají 
místostarostové Ing. Petr Najman a Filip Brož. Společně tvoří tým, 
který koordinuje jak strategické plánování, tak běžnou operativu 
města a zajišťuje, aby jednotlivé kroky vedly k rozvoji Železné 
Rudy jako celku.

Nátlak místo dohody a šokující nález v zemi
Vrcholem všeho je pak zjištění z posledního březnového týdne 
letošního roku. Při probíhajícím odstraňování potrubí jsme v zemi 
narazili na další, dosud zcela neevidované přípojky vodovodu 
a obou kanalizací, vedoucí z pozemku Ryškových. Tyto sítě tam 
byly uloženy „načerno“ a tajně. Považujeme za vrchol pokrytectví 
stěžovat si v televizi na postup úřadů a zároveň v téže lokalitě 
nelegálně budovat další vedení na cizím pozemku.
Před několika týdny jsme přes to všechno iniciovali osobní schůzku 
s cílem najít smírné řešení. Očekávali jsme konstruktivní návrh, 
jak situaci napravit. Místo toho jsme se dočkali pouze ultimát. 
Manželé Ryškovi požadovali bezpodmínečný souhlas s uložením 
pouze svých sítí do pozemků města, aniž by nabídli jakékoliv 
plnění. Ačkoliv jsme je opětovně vyzvali, aby své požadavky zaslali 
písemně pro projednání na půdě zastupitelstva, do dnešního dne 
na radnici nic nedorazilo.

Závěrem: Pravidla platí pro každého
Celá situace nás samozřejmě netěší. Město i manželé Ryškovi 
měli na začátku společný zájem – aby se na Hladovém vrchu 
bydlelo. Rozdíl je v tom, že město trvá na dodržování dohod, 
zatímco druhá strana se snaží své závazky obejít a vytvořit  
na radnici mediální nátlak. Přitom kdyby Ryškovi splnili to, k čemu 
se při prodeji pozemků zavázali, mohli dávno bydlet.
Také jako zastupitelé nemáme v tuto chvíli mandát k tomu, 
abychom odpouštěli investorům jejich závazky nebo tolerovali 
černé stavby na městském majetku. Naše nabídka k jednání  
a dohodě stále platí, ale tato dohoda musí být korektní, 
oboustranná a v souladu se zákonem.
Věříme, že vy, občané Železné Rudy, si uděláte obrázek sami  
na základě těchto faktů, nikoliv na základě deseti minut sestříhané 
televizní reportáže.

Filip Smola, starosta města, 
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

Starosta zastupuje město navenek. Jeho práce zahrnuje 
každodenní komunikaci s úřady, partnery i veřejností, dohled 
nad realizací projektů, hledání nových příležitostí pro rozvoj 
města a rovněž zodpovědnost za rozpočet a investice, například  
do školy, sportovišť či veřejných prostor. V menším městě, 
jako je Železná Ruda, má tato role navíc velmi osobní rozměr 
– lidé se zde navzájem znají a starosta se s nimi nepotkává jen  
na úřadě, ale i při běžném životě ve městě. Podněty a připomínky 
tak často přicházejí přímo od občanů při každodenních setkáních, 

Naše společné zážitky v roce 2020. 
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což umožňuje okamžitou zpětnou vazbu a přímé sledování 
toho, jak se jednotlivé projekty a rozhodnutí promítají do života 
města. Práce starosty tak zdaleka nekončí odchodem z kanceláře  
a přirozeně se prolíná s každodenním životem obce.

Ač možná nejsou tolik vidět, práci místostarostů nelze podceňovat 
– je klíčová pro fungování úřadu i města. Oba místostarostové 
vykonávají svou činnost jako neuvolnění, vedle svého hlavního 
zaměstnání, a mnohdy je tato práce časově náročnější než běžná 
pracovní doba. Jejich náplní je především koordinace a řízení 
města společně se starostou, jeho zastupování a vedení některých 
agend. Petr Najman se díky svým zkušenostem s řízením lidských 
zdrojů věnuje personalistice, zastupuje město v Radě Národního 
parku Šumava a ve Sdružení šumavských obcí, a aktuálně se jako 
pověřený zastupitel podílí na tvorbě nového územního plánu.  
Filip Brož má na starosti organizaci akcí, například  
Železnorudských slavností, vánoční výzdoby a rozsvícení stromu 
s adventními trhy, Dětského dne, zajišťuje provoz SkiBUSu  
či Šumavláčku a často připravuje grafiku k jednotlivým akcím 
– plakáty, jízdní řády a další materiály. Součástí jeho práce  
je také oblast bezpečnosti občanů, například vybavení Městské 
policie Železná Ruda a hasičů z Hojsovy Stráže a Železné Rudy, 
kamerové systémy, vyřizování dotací a také každodenní operativní 
komunikace s občany a odbory úřadu. Oba místostarostové tak 
přispívají k tomu, aby město fungovalo hladce a zároveň bylo 
místem, kde je komunita aktivní a dobře propojená.

Sekretariát a podatelna představují důležitý komunikační uzel 
mezi městským úřadem a veřejností. Zajišťují plynulý tok informací 
i dokumentů napříč jednotlivými odbory a připravují materiály 
pro jednání starosty, místostarostů a zastupitelstva. Sekretariát 
zajišťuje komplexní spisovou službu a vyvěšování dokumentů 
na úřední desce, a to jak v listinné, tak i elektronické podobě. 
Odpovídá za přípravu, pořizování a zpracování zápisů a usnesení 
z jednání zastupitelstva města. Mezi jeho další činnosti patří 
příjem inzerátů a jejich zveřejňování na vývěsní tabuli, spojování 
příchozích telefonních hovorů na městském úřadu či vedení 
evidence životních jubileí občanů. Součástí pracovní náplně je také 
spolupráce s předsedkyní komise pro projednávání přestupků. 
Podatelna je místem, kde se přijímají a evidují veškerá podání, 
doručená na úřad osobně, prostřednictvím pošty i elektronicky. 

V době uzávěrky zpravodaje jsou za námi první dva zápasy jarní 
části této sezony. V prvním zápase jsme v Mochtíně prohráli těsně 
2:1, v tom druhém jsme si v Kašperských Horách trochu spravili 
chuť a zvítězili 5:0. Celkově se držíme ve středu tabulky.

04. 04.   SO   16:30   FJ SRK Železná Ruda – TJ Sokol Běšiny
11. 04.   SO   16:30   Tatran Velké Hydčice – FJ SRK Železná Ruda
18. 04.   SO   17:00   FJ SRK Železná Ruda – TJ Žichovice
25. 04.   SO   17:00   FK Budětice – FJ SRK Železná Ruda
02. 05.   SO   17:00   FJ SRK Železná Ruda – Dukla Janovice
09. 05.   SO   17:00   TJ Nezamyslice – FJ SRK Železná Ruda
16. 05.   SO   17:00   FJ SRK Železná Ruda – TJ Sokol Plánice
23. 05.   SO   17:00   TJ Sokol Kolinec – FJ SRK Železná Ruda
30. 05.   SO   17:00   FJ SRK Železná Ruda – FK Horažďovice B
06. 06.   SO   17:00   SK Bolešiny B – FJ SRK Železná Ruda
13. 06.   SO   17:00   FJ SRK Železná Ruda – TJ Bezděkov
 

Filip Brož, 
místopředseda oddílu FJ SRK Železná Ruda

S P O R T

FJ SRK Železná Ruda – muži (9. ATRIUM klatovská fotbalová liga)

Zajišťuje evidenci doručených dokumentů, potvrzování převzetí 
podání a jejich následné přidělování příslušným odborům. 
Současně odesílá úřední zásilky ze všech odborů městského 
úřadu, zajišťuje provoz datové schránky i elektronické podatelny 
a provádí skartaci dokumentů v souladu s platnými právními 
předpisy a spisovým řádem. Nedílnou součástí pracovní náplně 
je rovněž agenda matriky, s níž byli občané podrobně seznámeni 
v prosincovém čísle Železnorudského zpravodaje. Sekretariát  
a podatelna tak každodenně přispívají k efektivnímu a vstřícnému 
fungování městského úřadu.

Součástí pracovní náplně kanceláře vedení města je i komunikace 
navenek a rozvoj přeshraničních a mezinárodních vztahů.  
Kancelář informuje občany prostřednictvím Železnorudského 
zpravodaje – tištěného měsíčníku, připravuje příspěvky na sociální 
sítě, tiskové zprávy a vyřizuje dotazy z oblasti komunitního života. 
Dále organizuje kulturní a společenské akce, aby obyvatelé 
města měli příležitost se setkávat, přičemž zvláštní pozornost 
je věnována seniorům, pro které město pořádá tvořivé dílny 
nebo vzdělávací kurzy práce s mobilními zařízeními. Velmi dobře 
spolupracuje s Charitou Sušice, oblíbené jsou také výlety pro 
veřejnost. Město dlouhodobě úzce spolupracuje se sousedním 
německým městem Bayerisch Eisenstein a zároveň udržuje 
partnerské vztahy se spřátelenými městy Aldeno v Itálii a Zernez 
ve Švýcarsku, což přináší výměnu zkušeností mezi samosprávami, 
kulturní obohacení i společenské propojení a zároveň podporuje 
rozvoj turistických a komunitních projektů na obou stranách.

Vedení města si velmi váží toho, že může být součástí 
každodenního života Železné Rudy a že může přispívat k rozvoji 
našeho malebného města. Práce pro občany nás těší a motivuje, 
i když někdy není jednoduchá a vyžaduje hodně času a energie. 
Každý nový projekt, každé setkání a každé úspěšné uskutečnění 
akcí či zlepšení života ve městě nás naplňuje radostí a potvrzuje, 
že naše úsilí má smysl. Velmi si vážíme i práce všech kolegů  
na městském úřadě – sekretariátu a jednotlivých odborů – 
protože bez jejich spolupráce a týmového ducha by nic z toho 
nebylo možné. Společně se snažíme, aby naše město bylo nejen 
dobře fungující, ale i přátelské, bezpečné a živé místo, kde všichni 
rádi žijeme a kam se rádi vracíme.
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Mladí lyžaři ze SKI Klubu Železná Ruda mají za sebou dlouhou  
a úspěšnou sezónu. Přípravu na sněhu začali už začátkem  
prosince víkendovým soustředěním v rakouském Bad Gasteinu. 
Jelikož nám zima přála, mohli jsme hned navázat lyžařskými  
tréninky na místních sjezdovkách Nad nádražím, na Špičáku  
nebo na Javoru.

Začátkem ledna jsme se zúčastnili tradičního Ski Campu Lipno, 
kde děti velmi kvalitně potrénovaly a následně zahájily závodní 
sezónu prvním závodem Šumavského pohárku. Celkově se letos 
podařilo uskutečnit šest pohárkových závodů. Jeden z nich 
pořádal i náš oddíl v Kašperských Horách. Díky vydatné pomoci 
rodičů a vstřícnosti Ski areálu Kašperské Hory se nám podařilo 
závod zrealizovat. I přes nepřízeň počasí se sešlo přes osmdesát 
startujících, kteří si užili kromě závodní atmosféry i krásný výhled 
na hrad Kašperk.

Železnorudští lyžaři

Ve druhé polovině zimy se nám osvědčily podvečerní tréninky  
v lyžařském areálu na Samotách. Díky ochotě pana Lučana 
jsme měli sjezdovku vyhrazenou pouze pro závodníky  
a ti mohli nerušeně trénovat v brankách. Na konci sezóny jsme 
zde na posledním sněhu ještě stihli uspořádat podvečerní  
závod v paralelním slalomu. Toto zakončení sezóny si 
nenechalo ujít přes čtyřicet závodníků nejen ze Železné Rudy,  
ale i z plzeňských oddílů.

V celkovém pořadí Šumavského pohárku 2026 se svěřenci  
SKI Klubu Železná Ruda neztratili: kategorie U8 – 2. místo  
Richard Nový, 3. místo Viktoria Nová, 9. místo Josefína  
Bečvářová; kategorie U10 – 5. místo Jiří Steiner, 7. místo Tina 

Tobiášová, 8. místo Johana Kvěchová, 9. místo Alžběta Bečvářová, 
10. místo Adéla Kvěchová; kategorie U12 – 4. místo Ella Brožová, 
7. místo Matyáš Nový, 8. místo Vojtěch Kvěch; kategorie  
U14 – 3. místo Kristýna Bao Quyen Nguyen.

Kromě Šumavského pohárku jsme závodili také na Lipně, v Horní 
Vltavici nebo také na německých závodech na Velkém Javoru, kde 
se naše děti vždy probojovaly na stupně vítězů nebo se zúčastnily 
vyhlášení do 6. místa.

Název SKI Klub Železná Ruda ale byl kromě místních závodů 
vidět i ve výsledkových listinách republikových závodů žactva 
nebo FIS závodů, a to díky Lucii Schejbalové a jejímu bratrovi 
Janu Schejbalovi. Lucka se letos zúčastnila 16 závodů UKZ,  
RKZ a MČR. Její nejlepší výsledky byly v TOP 10 v ČR – 6. místo  
na UKZ na Stohu (GS), 2x 8. místo na RKZ ve Špindlerové Mlýně  
(SL, SG), 2x 8. místo na MČR v Bílé v Beskydech (SL, SG).  
Posledními jmenovanými výkony si zajistila nominaci  
na mezinárodní závody U16 FESA Games v Berchtesgadenu. 
Celkově v Českém poháru se Lucka umístila na krásném  
10. místě. Žákovskou kariéru navíc zakončila jako přebornice 
Plzeňského kraje v obřím slalomu. Honza Schejbal se účastnil  
FIS závodů nejen ČR, ale také v zahraničí. Mezi jeho nejlepší 
umístění patří 7. místo na CIT na Horní Mísečkách, 11. místo  
na FIS MČRJ v Bílé v Beskydech a 13. místo na FIS v Albrechticích 
v Jizerských horách.

Letošní opravdu dlouhou sezónu, kdy nejpilnější absolvovali  
44 dní na sněhu, jsme zakončili naším již tradičním maškarním  
na lyžích. Jelikož naše areály už byly pro nedostatek sněhu  
zavřené, oslavili jsme tento závěr 26. března na Velkém Javoru. 
Nyní nás čeká krátká pauza a po Velikonocích se opět sejdeme 
při jarní části přípravy. Pokud se někdo chce přidat do naší 
„skiklubácké“ party, je srdečně vítán a může kdykoli přijít a zkusit 
to s námi (tel. 605 848 217).

Ivana Vybíralová, Jaroslava Schejbalová

Lucie Schejbalová RKZ Hochficht 
autor: Josef Štěpán

Ski Camp Lipno
autor: Filip Brož

Bad Gastein 
autor: Jakub Zykmund
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Vítání jara ve škole
V pondělí 23. 3. prožili žáci 1. až 4. třídy naší základní školy 
příjemný projektový den na téma „Vítání jara“. Celé dopoledne 
se neslo v duchu tvořivosti, spolupráce a dobré nálady. Na úvod 
děti plnily různé zábavné úkoly, při kterých luštily křížovky, rébusy 
i hádanky. Nechybělo přemýšlení, ale ani smích nad zapeklitými 
otázkami.

Velkým zpestřením programu bylo společné vystoupení pro žáky 
druhého stupně. Děti zazpívaly známou písničku Jaro dělá pokusy 
od autorů Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř. Jejich vystoupení sklidilo 
zasloužený potlesk.

Po kulturní části následoval bohatý raut, na kterém si děti 
pochutnaly na dobrotách připravených rodiči. Na stolech 

se objevily sladké i slané pochoutky a nechybělo ani zdravé 
občerstvení.

Po posilnění se žáci pustili do jarního vyrábění. Ve třídách vznikali 
roztomilí zajíčci, kuřátka, barevné květinky, ptáčci i veselí broučci. 
Děti pracovaly s nadšením a velkou fantazií. Každý výrobek byl 
originální a odrážel radost z přicházejícího jara.

Výsledkem společné práce je krásný obraz složený ze všech 
výtvorů. Ten je nyní vystaven ve vestibulu školy, kde si ho mohou 
rodiče i návštěvníci prohlédnout. Projektový den se velmi vydařil 
a dětem přinesl mnoho radosti i nových zážitků.

Velké poděkování patří rodičům, kteří ochotně přispěli dobrotami 
a podpořili tak tuto milou akci.

za kolektiv učitelů,
Mgr. Hana Fischerová

Milí čtenáři,
skončil měsíc březen, všem milovníkům knih známý jako Měsíc 
čtenářů. V naší knihovně se toho opět událo mnoho. Tak se  
na to pojďme společně podívat.

Audiokniha zdarma
Všem registrovaným čtenářům v Městské knihovně Železná 
Ruda (se správně uvedeným a aktuálním e-mailem) 
přistála v e-mailové schránce v březnu audiokniha zdarma 
s názvem Otázka viny (Jorn Lier Horst, čte Zdeněk Kupka) 
jako poděkování za jejich pravidelné návštěvy naší knihovny.  
Tento dárek byl připraven speciálně pro tento měsíc  
od Palmknihy.cz. Veškeré informace o této akci byly též uvedeny 
na našich internetových stránkách www.knihovnaruda.cz.

Katalogy s knihami
V průběhu března byly dětem rozdány nové jarní katalogy Klubu 
mladých čtenářů Albatros a Knižního klubu Fragment. Z těchto 

Dětská čtenářská soutěž s Techmánií
katalogů je možné objednat knihy se slevou a bez poštovného. 
Stačí vyplnit na zadní straně objednávkový list a odevzdat  
ho v knihovně. O doručení knih budou poté děti informovány.

Soutěž
Dětská čtenářská soutěž pokračuje i v roce 2026. Tentokrát bude 
partnerem Techmania Plzeň. Aby děti získaly volnou vstupenku  
do Techmanie, stačí přečíst 12 knih do konce roku 2026.  
Tematicky půjde opět o knihy o přírodě, starší a zvídavější  
čtenáři mohou sáhnout rovněž po publikacích o přírodních 
vědách (chemii a fyzice). Uznány budou nejen knihy naučné,  
ale i knihy s příběhy, které se týkají přírody. Dítě se do soutěže 
přihlásí v knihovně, kde bude každému přidělena kartička,  
kam se budou značit přečtené knihy.

Akce v knihovně
Koncem března navštívila knihovnu nejpočetnější třída ve škole, 
a to druhá třída s paní učitelkou Proškovou. Další, také početná 
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třída, která knihovnu navštívila, byla čtvrtá třída s paní učitelkou 
Fischerovou. Děti byly seznámeny s knihovnou, knihami, skřítkem 
Knihovníčkem i soutěžemi, které v knihovně aktuálně probíhají. 
Poté již mohly soutěžit i samotní žáčci. Po rozdělení do tří 
družstev měli za úkol vyřešit krátký test, týkající se měsíce března. 
Byly jim také přečteny jarní básničky a děti měly poznat, o jakém 
zvířátku se v básničce píše. Děti také ukázaly, jak krásně umí číst 
a nechybělo ani prohlížení knih. Na závěr byla připravena malá, 
sladká odměna.

Nástěnková soutěž
Během celého měsíce března byla v knihovně vyvěšena soutěž 
pro děti na téma Disney. Jednalo se o čtení textu s porozuměním. 
Děti odpovídaly na daný seznam otázek, přičemž řešení se 
nacházelo právě v textu, který byl rozmístěn po knihovně. Text 
nebyl jednoduchý, ale děti se s ním nakonec vypořádaly celkem 
dobře. Je zřejmé, že děti čtou hodně a rády, do budoucna je 
ale pro ně velmi důležité čtení textu s porozuměním. I k jeho 
následnému zapamatování a samostatnému učení se.

Novinky v knihovně
V lednovém článku z knihovny bylo ukázáno, jak doporučit 
knihovně knihu ke koupi. Této volby, která se nachází  
na internetových stránkách naší knihovny, využila žákyně místní 
základní školy a díky jejímu doporučení a přání mít tyto knihy 
v knihovně, přibyla do knižního fondu např. kniha Pilná jako 
včelka od Sáry Topinkové nebo kniha Nejtemnější přání od Pavly 
Leitgebové. Knižních novinek bylo samozřejmě více, přijďte se 
sami přesvědčit.

Otevírací doba knihovny v dubnu zůstává stejná, tedy pondělí 
12:00 – 18:00 hodin, úterý a středa 12:00 – 16:00 hodin.  
Dovolená žádná plánovaná není, o státním svátku na Velikonoční 
pondělí 6. 4. 2026 bude knihovna uzavřena. Zavřeno bude  
též 7. 4. a 28. 4. 2026.

Závěrem bych čtenáře ráda upozornila, že veškeré změny týkající 
se knihovny, např. náhlé zavření knihovny z důvodu nemoci, 
dostanete vždy jako první emailovou cestou. Pokud tyto zprávy 
nedostáváte, nahlaste prosím změnu vaší emailové adresy,  
nebo založení nového emailu při nejbližší návštěvě knihovny.  
Dále jsou tyto změny oznámeny na dveřích knihovny a samozřejmě 
na internetových stránkách www.knihovnaruda.cz.

Děkuji a na vaši návštěvu v knihovně se těší

Aneta Šárka Soukupová,
knihovnice
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DORAZILO DO REDAKCE

Marita Haller
Železná Ruda / Bayer. Eisenstein. „Je úžasné, čeho jsou malé děti 
schopny vytvořit pod odborným vedením!“ Tak zněl obdivný 
názor četných návštěvníků vernisáže s tématem „Sněhem  
ke starým zvykům“. Akci uspořádalo kulturní sdružení „Kulturverein 
Über d’Grenz“ ze Zwieselu, v čele s předsedou Ivanem Faltou,  
a galerie Kuns(t)räume grenzenlos.

„Vzhledem k velkému množství kreativních příspěvků neměla 
porota snadný úkol vybrat vítěze,“ informoval Ivan Falta. 
Zúčastnilo se na 90 mladých tvůrců (umělců) ve věku od 3  
do 13 let. Mnoho přítomných dětí a jejich rodičů z Čech  
a Bavorska bylo viditelně hrdých, když obdivovali výstavu děl 
dětí v galerii Kuns(t)räume grenzenlos v Bayerisch Eisensteinu,  
kterou profesionálně a s láskou připravila kurátorka a autorka 
Zuzana Jonová.

Děti ze základní školy a mateřské školky Karla Klostermanna  
ze Železné Rudy namalovaly pod vedením učitelky výtvarné 
výchovy Šárky Štádlerové úžasné obrázky ze zimních zvyků. 
Zúčastnila se 6. třída gymnázia ve Zwieselu za pomoci učitelky 
výtvarné výchovy Usiji Wallnerové. Žáci vytvořili fantastické, 
velké masky pro Rauhnacht, tak zvané „drsné noci“. Malé 
umělce ze školky sv. Mikuláše v Bay. Eisensteinu motivovaly 
Steffi Wolf, Helena Köck a Sonja Steiner. Zúčastnily se i další děti  
z česko-bavorského pohraničí.

Kurátorka Zuzana Jonová s úsměvem poděkovala dětem za jejich 
obdivuhodnou práci a rozdala jim drobné dárky. Za první místo 
sklidila pětiletá Lina Kufnerová z Arnbrucku bouřlivý potlesk  
a hezkou cenu.

Kromě toho bude udělena cena diváků ve dvou věkových 
kategoriích za všechny zaslané obrázky související s daným 
tématem. Online hlasování pomocí QR kódu je již spuštěno  
a potrvá do konce dubna. Slavnostní předání cen se uskuteční 
v květnu. „Tímto končí aktivity projektu ‚Zimní zvyky Šumavy  

Česko-bavorská výtvarná soutěž dětí
a Bavorského lesa‘, které od prosince 2025 do konce března 2026 
doprovázela putovní výstava a na začátku roku 2026 také diskusní 
večery ve Zwieselu a Železné Rudě“, litoval předseda Ivan Falta.

Za velkého potlesku ocenil také úspěšnou kurátorku Zuzanu 
Jonovou za „odborně velmi ceněnou, produktivní a úspěšnou 
práci“, která je „nesmírně důležitá pro kulturní výměnu mezi 
Bavorskem a Čechami a pro přeshraniční soudržnost“. Srdečně 
poděkoval také za podporu města Železná Ruda a finanční 
pomoc programu Interreg, Euregio Šumava – Bavorský les, jakož  
i Magdaleně Proftové za hudební doprovod na flétnu při vernisáži, 
která se angažuje také v Železnorudském smíšeném sboru.

Výstavu lze shlédnout zdarma 
v galerii Kuns(t)räume 
hned vedle hraničního nádraží.

QR kód k hlasování

Skupinové foto s vítězkou.

Gymnasium Zwiesel - paráda s maskami.
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12. února převzala Charita Sušice bronzovou plaketu v programu 
Certifikované pracoviště v péči o osoby s demencí. O tom,  
co toto ocenění znamená pro organizaci i klienty, jsem hovořila  
s ředitelkou organizace Ing. Štěpánkou Brabcovou.

Jaký je to pro vás okamžik?
„Je to pro nás velká radost a zároveň ocenění práce celého 
týmu. Za tímto výsledkem stojí dlouhodobé úsilí zaměstnanců, 
kteří se intenzivně vzdělávali, aby lidem s demencí dokázali ještě 
lépe porozumět. Velmi si vážíme jejich ochoty učit se nové věci  
a hledat cesty, jak péči o naše klienty stále zlepšovat.“

Co přesně znamená bronzová plaketa – certifikované pracoviště  
v péči o osoby s demencí?
„Nejde o symbolické ocenění, ale o odbornou certifikaci kvality 
služby. Znamená to, že pracoviště splňuje stanovené standardy 
péče o lidi s demencí a že zaměstnanci mají potřebné vzdělání  
a používají ověřené postupy v každodenní práci s klienty.“

Kdo toto ocenění uděluje?
„Certifikaci uděluje Asociace poskytovatelů sociálních služeb 
České republiky v rámci vzdělávacího programu zaměřeného 
na péči o osoby s demencí. Program podporuje systematické 
vzdělávání pracovníků a zavádění citlivých a jednotných přístupů 
k lidem s demencí do praxe.“

Jak probíhala příprava?
„Příprava trvala přibližně 18 měsíců. Zaměstnanci absolvovali 
řadu odborných školení a zároveň nové poznatky postupně 
zaváděli do každodenní péče. Největší výzvou bylo skloubit 
vzdělávání s běžným provozem služby, ale tým do toho šel  
s velkým nasazením.“

Charita Sušice získala ocenění za péči o lidi s demencí
Co ocenění znamená pro Charitu Sušice?
„Je to potvrzení, že kvalita péče je pro nás skutečnou prioritou. 
Zároveň je to motivace pokračovat ve vzdělávání zaměstnanců  
a v dalším rozvoji služeb.“

Co to přináší klientům?
„Díky získaným zkušenostem dokážeme lidem s demencí lépe 
porozumět a citlivěji reagovat na jejich potřeby. Velký důraz 
klademe například na způsob komunikace, práci s životním 
příběhem klientů nebo na aktivity, které podporují jejich 
schopnosti a pocit bezpečí.
Pro rodiny v našem regionu je to zároveň jistota, že jejich blízcí 
dostávají péči, která je odborná, citlivá a respektuje důstojnost 
každého člověka.“

Jaké jsou vaše plány do budoucna?
„Na získané zkušenosti chceme navázat a dál rozvíjet kvalitu 
péče. Vzdělávání zaměstnanců a zlepšování služeb vnímáme jako 
dlouhodobý proces.“

Chcete ještě něco doplnit?
„Chtěla bych především poděkovat našim zaměstnancům.  
Za oceněním stojí jejich každodenní práce, trpělivost a ochota 
stále se učit nové věci. Velmi si vážím jejich nasazení i lidského 
přístupu ke klientům.

Rodinám našich klientů bych chtěla říct, že si velmi vážíme jejich 
důvěry. Naším cílem je, aby potřební lidé mohli žít co nejdůstojněji 
a cítili se v naší péči bezpečně. Budeme dál pracovat na tom, 
aby Charita Sušice byla místem, kde se odborná péče spojuje  
s respektem, pochopením a lidskostí.“

Lucie Mikulová,
Charita Sušice

Z historie Železnorudska
V roce 2026 uplynulo 100 let od úmrtí známého železnorudského hoteliéra Josefa Seidla. Autorem následujícího příspěvku je štábní 
kapitán JUDr. Otakar Brauner, který se podstatným způsobem zasloužil o rozvoj českého lyžování, zejména v řadách vznikající čsl. 
armády. Spolu s Ivanem Komárkem (1885 - 1938), bratrem prof. Julia Komárka, vydávali řadu let periodikum „Zimní sport“, tehdy 
oficiální list čsl. lyžařů. Je zajímavé, že politické stanovisko tehdejšího vlivného věstníku „Pošumaví“ k osobě hoteliéra Seidla bylo až tak 
kritické. Následující příspěvek byl publikován v sobotních Národních Listech, dne 20. 03. 1926.

V Železné Rudě zemřel hoteliér Seidl
Všem lyžařům, kteří jezdí na Šumavu, známý a oblíbený hoteliér Seidl zemřel v uplynulých dnech. Ač byl Němcem, vycházel vždy 
českým lyžařům vstříc a jistě všichni budou na něho vzpomínati.
Když Svaz lyžařů zakládal své stanice na Šumavě, byl Seidl první, který se o staniční tabulku Svazu lyžařů přihlásil.
V hotelu Seidlově byly ubytovány i jedny z prvních lyžařských vojenských kursů, když nikdo jiný o ně nechtěl se přihlásiti. Kursy tam byly 
ubytovány po 4 léta a všechny vojenské závody lyžařské na Šumavě měly start a cíl před Seidlovým hotelem.
Důstojníkům kursu vycházel vždy ochotně vstříc a byl u nich velmi oblíben. S typickou postavou Seidlovou se tedy již neshledáme!
Dr. Otakar Brauner

Pošumaví – Věstník N. J. P.
Věstník Národní jednoty pošumavské, ze dne 21. 04. 1923 byl tehdy v hodnocení hoteliéra Seidla názoru poněkud odlišného.
[...] Ačkoli máme zde velký hotelový podnik český, hotel „Praha“ – dříve Fürstenhof — přec jen vojenské oddělení lyžařské, které zde 
bylo na cvičení, ubytováno bylo vlivem vůdčích německých důstojníků v německém hotelu Seidlově. Jednání toto je tím trapnější, čím 
lépe je Seidl a jeho národní charakter znám. Ačkoli jeho bohatství má svůj původ v přílivu českých hostí, neměl a nemá tolik ohledu, 
aby se již staral o českoněmecké nápisy, českou obsluhu, české noviny atd.
Ba ani v den narozenin páně presidentových nevyvěsil státní prapor, ač právě v tutéž dobu bylo tam ubytováno československé vojsko. 
A nejbolavější je při tom to, že nevíme z jakých důvodů těší se zvláštní přízni různých vlivných lidí.
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Může svědek při výpovědi používat poznámky?
Svědek má zásadně vypovídat na základě vlastní paměti, aby 
byla zachována autenticita jeho výpovědi. Použití poznámek 
není automaticky vyloučeno, avšak záleží na rozhodnutí orgánu 
činného v trestním řízení nebo soudu, zda jejich použití připustí. 
V praxi bývá použití poznámek spíše omezené, zejména pokud  
by mohlo ovlivnit spontánnost výpovědi.

Železnorudská právní poradna, která je bezplatně určena 
nejen občanům Železné Rudy, se bude dále konat v termínech  
7. dubna, 4. května a 1. června 2026. Pokud byste měli další 
dotazy, směřujte je na email info@advokat-svoboda.cz.

JUDr. Jaroslav Svoboda, advokát

Nová rubrika
Sháníte nového zaměstnance? Potřebujete brigádníka na prázdniny? Od květnového vydání Železnorudského zpravodaje 
bude pro všechny zaměstnavatele na Železnorudsku k dispozici nová rubrika – TRH PRÁCE. Jednoduchá řádková 
inzerce s nejnutnějšími údaji tak, aby Vás budoucí uchazeč o zaměstnání mohl snadno kontaktovat.  
Pro zařazení Vámi nabízené pracovní pozice do inzerce zpravodaje stačí do redakčního e-mailu  
redakceZZ@email.cz uvést: jméno/název zaměstnavatele; kontakt = telefonní číslo a e-mail; název pracovní  
pozice; nástup od. Řádková inzerce bude pro zaměstnavatele zdarma. V případě samostatných inzerátů  
ve Vaší grafické režii se cena za uveřejnění řídí platným ceníkem inzerce Železnorudského zpravodaje.

Redakce Železnorudského zpravodaje

Železnorudská právní  
poradna: advokát odpovídá
Může soused postavit plot přesně na hranici pozemku  
bez mého souhlasu?
Umístění plotu na hranici pozemků je možné pouze za určitých 
podmínek. Pokud má být plot umístěn přímo na hranici mezi 
dvěma pozemky, jedná se zpravidla o společnou věc, a je tedy 
nutný souhlas obou vlastníků. Pokud by si soused postavil plot 
výhradně na svém pozemku, byť těsně u hranice, souhlas druhé 
strany nepotřebuje, musí však respektovat stavební předpisy 
a nesmí nepřiměřeně zasahovat do práv souseda, například 
stíněním nebo omezením přístupu.

Co mám dělat, když jsem dostal v práci výpověď a považuji  
ji za neplatnou?
V situaci, kdy zaměstnanec považuje výpověď za neplatnou, 
je nezbytné, aby bez zbytečného odkladu písemně oznámil 
zaměstnavateli, že trvá na dalším zaměstnávání. Současně je 
nutné podat žalobu na určení neplatnosti výpovědi k soudu,  
a to nejpozději do dvou měsíců ode dne, kdy měl pracovní poměr 
skončit. Pokud zaměstnanec žalobu v této lhůtě nepodá, dochází 
k tzv. zhojení výpovědi a pracovní poměr se považuje za skončený, 
i kdyby byla výpověď původně vadná.
Má zletilé dítě nárok na výživné, i když nepracuje?
Zletilé dítě má nárok na výživné pouze po dobu, kdy není schopno 
se samo živit, přičemž typickým důvodem je soustavná příprava 
na budoucí povolání, tedy studium. Pokud dítě studium ukončí 
a bez vážného důvodu nepracuje, nárok na výživné zpravidla 
zaniká. Rodič má právo požadovat doložení studia a v případě 
pochybností se může obrátit na soud s návrhem na zrušení 
vyživovací povinnosti.

Musí být plná moc při přepisu vozidla úředně ověřená?
Ano, plná moc k přepisu vozidla musí obsahovat úředně ověřený 
podpis zmocnitele, jinak správní orgán úkon neprovede.

Právě v poslední době uchází se o kus pozemků, pro budoucí rozvoj českého hotelu „Praha“ naprosto nezbytný a prohlašuje, že pozemek 
ten následkem zakročení „vyšších osobností“ dostane!
Kdo jsou tzv „vyšší osobnosti“, které se ve smíšených krajích stále pletou do cesty a drží palec různým takovým Seidlům, Buquoyům, 
Harrachům atd.?
Bylo by už jednou na čase, aby tyto vlivy přestaly a bylo každému měřeno mírou spravedlivou! Máme o těchto „vlivných osobnostech“ 
již několik dokladů po ruce.
Neustane-li toto nadržování různým tzv. „mírným Němcům“ a poškozováni české věci, budeme nuceni vystoupiti otevřeně. Ve smíšeném 
území požadujeme podporu, a ne poškozování české věci!

Josef Růžička
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DESTINACE ŠUMAVA ŽIJE

Destinace Šumava žije se nevěnuje pouze destinačnímu 
managementu. Připravujeme také projekty pro návštěvníky  
i místní obyvatele - od turistických materiálů přes tematické akce 
až po soutěže, které motivují objevovat krásy našeho regionu. 
Také vytváříme aktivity, které pomáhají lidem poznávat Šumavu 
jinak a aktivně.

Jedním z takových projektů byla naše Zimní výzva, která probíhala 
od prosince do konce března v prostředí naší mobilní aplikace 
Šumava žije. Turistická soutěž byla určena jak návštěvníkům 
regionu, kteří přijeli na dovolenou nebo víkend, tak i místním 
obyvatelům.

Naši destinaci jsme rozdělili do tří turistických okruhů: 
Železnorudský, Kašperskohorský a Klatovský. V každém z nich 
mohli účastníci navštívit několik zajímavých míst. Každý, kdo zvládl 
alespoň šest zastavení v jednom okruhu, získal diplom a odznak 
Objevitele Šumavy. Za každý splněný okruh se navíc postupovalo 
do velkého závěrečného slosování o hodnotné ceny.

A právě díky našim skvělým partnerům byly ceny opravdu lákavé. 
Mezi hlavní výhry patřila například privátní procházka s alpakami 
od OREA Resort Horizont, snídaňové Crossboxy od CrossCafe 
Klostermann, poukázky do Café Charlotte, vstupenky na hrad 
Kašperk, voucher do kosmetického salonu Magnolie v Železné 
Rudě nebo poukaz na modeláž nehtů ve studiu Lada.

Ceny už mají své majitele a my už nyní připravujeme další výzvu, 
tentokrát letní.

Zimní výzva zná své vítěze.  
V létě nás čeká Kouzelná Šumava!

Kouzelná Šumava: ukažte nám její tvář
Letní výzva ponese název Kouzelná Šumava a bude mít podobu 
fotografické soutěže. Šumava je totiž krásná, divoká, tichá a někdy 
až tajemná. Především je ale kouzelná. A pro každého může její 
kouzlo znamenat něco jiného.

Pro někoho je to ranní mlha nad lesy, pro jiného ticho u jezera. 
Někdo ho najde při sběru hub, jiný při pohledu z horského 
hřebene. Právě proto zní podtitul soutěže:

Šumava má tisíc tváří. Ukažte nám tu svou
A jak se zapojit? Stačí nám poslat fotografii místa, které podle vás 
vystihuje kouzlo Šumavy, a připojit krátký popis toho, proč je právě 
toto místo pro vás výjimečné. Výzva bude probíhat v prostředí 
našich sociálních sítí po celé léto. V září odměníme autory tří 
nejzajímavějších snímků speciálním šumavským balíčkem.

To je jen malá ochutnávka toho, co pro vás na letošní sezónu 
připravujeme. Další projekty a novinky vám představíme zase 
příště.

Budeme se těšit nejen na vaše fotografie v letní výzvě, ale i v naší 
mobilní aplikaci, se kterou budete mít tipy na výlety po Šumavě 
vždy po ruce a plánování vašich cest bude zase o něco jednodušší.

I když si na léto ještě chvíli počkáme, přejeme vám krásné jarní 
dny a těšíme se na setkání na Šumavě.

Marcela Ztracená, 
projektová manažerka 
Destinace Šumava žije
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Sociální poradna Racek nabízí:

komplexní pomoc při řešení dluhové problematiky
bezplatné sepsání návrhu na oddlužení 
podpora i po vstupu do insolvence
tvorba domácího rozpočtu

Jak to u nás probíhá:

ozvěte se telefonicky nebo e‑mailem
domluvíme si nezávaznou konzultaci 

        (osobně/telefonicky)
společně připravíme přehledný plán kroků

POMOC S DLUHY
BEZPLATNĚ A DŮVĚRNĚ

Více informací na tel.: 731 630 263
insolvence@susice.charita.cz

 www.susice.charita.cz

NABÍZÍME BEZPEČNÝ PROSTOR, KDE V KLIDU PROJDEME VAŠI
SITUACI A VYSVĚTLÍME MOŽNOSTI ŘEŠENÍ. 

SPOLEČNĚ ZVOLÍME POSTUP, KTERÝ JE PRO VÁS TEN PRAVÝ.
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Ingrid Mihalova
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Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 30. 4. 2026) a můžete vyhrát věcnou cenu.  
Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................		             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

V lesích Šumavy žije tetřev hlušec – mohutný lesní pták, jehož populace tvoří významný (tajenka) živočišné 
rozmanitosti tohoto území.

SOUTĚŽÍME! 
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